2025年5月21日 星期三 责编/郭寿权 美编/唐昊 校对/德峰



中方推动建立国际调解院

与近20个立场相近国家共同发起倡议,并一致同意国际调解院总部设在中国香港

N据新华社电

《关于建立国际调解院的公约》签署仪式将于5月30日在中国香港举行。外交部发言人毛宁20日在例行记者会上介绍了有关安排和中方推动建立国际调解院的相关考虑。

毛宁表示,2022年,中 国与近20个立场相近国家 共同发起建立国际调解院的倡议。经过共同努力,已经完成《关于建立国际调解院的公约》谈判,并一致同意国际调解院总部设在中国香港。来自亚洲、非洲、拉丁美洲和欧洲的近60个国家和联合国等约20个国际组织将派高级别代表出席5月30日举行的签署仪式。当日下午将举办国际

调解论坛,围绕"国家间争端调解"和"国际投资商事争端调解"展开研讨。

毛宁说,调解是《联合 国宪章》规定的重要争端解 决方式之一,推崇"以和为 贵",充分尊重当事方意愿, 具有更灵活、更经济、更便 捷、更易执行等独特优势,也 体现了东方和合传统。国际 调解院着眼以调解定分止 争,将成为全球首个专门通 过调解解决国际争端的政府 间法律组织,是维护《联合国 宪章》宗旨原则的重要机制。

毛宁说,国际调解院回 应了各国求和平、促稳定、 谋发展的共同关切,顺应合 作共赢的时代大势,汇集了 各大法系优势,有利于推动 法治领域全球治理向更公 正、更合理方向发展。

这10个停车位 居民可免费停车

鲤城打锡街政务服务中心大院内的10个停车泊位,面向周边 小区居民试点错时开放

海都讯(记者 柳小玲) 为促进泉州鲤城区停车资源有效利用,缓解中心城区停车压力,5月20日,记者获悉,该区进一步推进机关企事业单位停车泊位错时共享,将打锡街政务服务中心大院内10个停车泊位面向周边小区居民试点错时开放,实现资源共享,免费

经了解,该处停车泊位 面向开放单位附近有停车 需求的居住小区市民开 放。需注意的是,本机关人员及周边店面商家不在申请范围。车型限7座以下(含7座)、车高1.8米以下及排气量3.0以下的小型家用汽车且车龄在15年以下。

而开放时间为工作日 18:30至次日7:30;双休日全 天(法定节假日除外)。每 日22:00至次日6:00原则上 不得进出。如遇重大活动 或其他特殊情况,需临时取 消或调整对外开放时间的, 由开放单位提前告知。开放 单位结合自身实际可微调开放时间,并向社会公布。

5月19日至5月22日, 有停车需求的市民须持产权 证、身份证、驾驶证、行驶证 复印件(一式两份)到鲤城区 城市管理和综合执法局三 楼市政交通服务中心现场 办理错时共享停车申请登 记手续(不接受电话申请); 如申请人数大于共享车位 数的,按申请时间先后确定 停车资格。5月28日将公 示错时共享停车资格名 单。6月1日起,单位错时共享停车泊位正式对外开放。

需提醒的是,停车时要 严格遵守开放时间,车主应 在开放时间截止前驶离开 放单位,不得超时停车。如 果发现超期停车,将电话通 知车主立即将车辆驶离,逾 期不驶离或不服从管理,影 响单位正常工作秩序的,开 放单位有权予以拖离(费用 由车主承担),列入错时开 放单位黑名单,并取消其停

宁德时代在港上市 创香港近年最大 IPO

宁德时代20日在香港 交易所敲锣上市,开盘后 股价升幅高达10%以上。

业内人士认为,宁德 时代在香港交易所上市, 反映了企业和投资者对香 港股票市场的信心。今年 以来港股的出色表现和港 元的强势,为新股市场提 供了正面预期。

宁德时代公布分配结果显示,在计及发售量调整权前,香港公开发售超额认购约150.2倍,集资总额约356.6亿港元,扣除上市开支后,集资净额353.3亿港元。

上市当日,宁德时代 开盘价为296港元,较发 行价263港元上涨 12.55%。截至当日中午, 宁德时代午盘报价307.6 港元,上涨16.96%,成交 额超过57亿港元。

香港特区政府财政司司长陈茂波当日出席上市 仅式并致辞表示,在目前 地缘政治纷繁复杂、各地 资金积极做多元化配置的 时候,内地和其他地方企 业利用香港这个上市平台 集资壮大发展,正逢其 时。宁德时代在香港交易 所上市可以加速其全球战 略布局。

港交所行政总裁陈翊庭表示,在宏观环境波动的情况下,港交所能够支持这些龙头企业上市非常令人兴奋。就筹集的资金而言,宁德时代是港股近年来发行规模最大的IPO项目,也是今年截至目前全球发行规模最大的IPO项目。

宁德时代是一家全球 领先的新能源创新科技公司,已在A股上市,主要从 事动力电池、储能电池的 研发、生产、销售,以推动 移动式化石能源替代、固 定式化石能源替代,并通 过电动化和智能化实现市 场应用的集成创新。

(新华社)

泉州史上最强电网的"含金量"

今年3月初,220千伏井山变电站在泉州北峰西华洋片区正式启用送电。这座历时两年多建成的变电站,不仅通过高压线路缆化入地释放了700余亩城市土地,将泉州中心市区供电能力提升至480兆伏安,还一举创下诸多"唯一"——泉州市首个"零碳景观变电站"、泉州首座220千伏全电缆进出线变电站、福建省目前单体投资量最大的电网迁改项目……这是大型电力设施建设的"样本",也是泉州史上最强电网建设的"缩影"。

"经济发展,电力先行。"在2024年GDP增速领跑全国万亿城市的泉州,这句话的"含金量"正不断上升。"十四五"期间,响应市委、市政府的科学决策部署,国网泉州供电公司深入推进新时代电力"双满意"工程,坚持以"电网高质量发展"为主线,扎实开展"电力设施补短板"三年行动,走出一条具有泉州特色的电网发展之路,始终扮演好21世纪"海丝名城"建设的"电力先行官"。

政企协同 电网发展喜迎最优外部环境

高质量的电力供应,是泉州城市发展和运行的重要"生命线"。2022年,市委、市政府审时度势,制定出台《关于推进泉州电网高质量发展的意见》,启动"电力设施补短板"三年专项行动,实施"抓征迁交净地"、"一站式"联合审批等15项具体举措,建立城建办和市重点办双协调机制,举全市之力推进电力设施建设。

全市上下的高度重视,为电网建设创造了史上最优的外部环境,开启了泉州电网高质量发展的黄金期。"公司专门成立了工作领导机构,并设立30个工作联络组,与市委、市政府建立起常态化沟通机制。得益于政企协同形成的强大合力,一个个电网建设难题迎刃而解,电网投资能力得到最大限度的释放。"国网泉州供电公司发展部相关负责人如是说。以2024年为例,国网泉州供电公

司与城建办联合开展电力用地报 批专项竞赛,高效完成30个变电 站"交净地"、1085处塔基征迁,交 净地及塔基征迁数均创历史新 高;与市发改委等7部门联合发 布全省首个分布式光伏发电项目 高质量发展意见,引导分布式光 伏有序开发;与市应急局、工信局 高效联动,完成地区1850处"三 线搭挂"隐患整治;与林业局建立 "林电共安"合作机制,全地区签 订3949亩电力线路走廊树种置 换协议;开展"电力课堂进党校", 进一步耕植县乡级干部"电网建 设是经济发展的基础"理念,助推 由网快速发展。

今年,"电力设施补短板"更是深度融入泉州市"项目提效年"。全年28个变电站"交净地"、925处塔基征迁等任务被精准纳入政府专项工作与考核评价范畴,为电网建设提供了坚实保障。

▶国网泉州供电公司 深入推进新时代电力 "双满意"工程



屡创新高 电网基建投资增幅全省第一

2024 年 12 月 26 日,打造了当年开工、 当年投产"泉州速度" 的220千伏城区变电站 顺利建成投用,解决了 泉州中心城区近13年 无新建220千伏变电站 的历史难题,实现中心 市区220千伏电网容载 比同比提升20.7%,更 好地满足各类企业增 资扩产的用电需求。

像这样,把钱投在 "刀刃上",国网泉州供 电公司充分发挥电网投 资的带动作用,这几年 投资规模屡创新高。"十 四五"期间,泉州市电网 基建累计投资超160亿元,带动全社会投资超300亿元,形成了强大的产业拉动效应,较"十三五"期间投资总额大幅增长85%。特别是"电力设施补短板"三年行动实施以来,年均电网基建投资约40亿元,较"十三五"期间年均水平"翻番",增长幅度位列全省第一。

"有效投资"换来 "高效产出"——主干网 建设方面,"十四五"以 来,全市累计投产35千 伏及以上变电站90座, 新增变电容量938万千 伏安,保供能力大幅提升。配网建设方面,古城街巷景观综合提升工程深入实施,分批对老旧街巷进行电力配套改造,今年将完成中山南路片区46条街巷配电线路改造提升。

今年是"十四五" 规划收官之年,也是 "电力设施补短板"三 年行动收官之年,泉州 全社会最大用电负荷 预计达1206万千瓦、比增 6.3%,用电量将达 707.55亿千瓦时、比增 4.9%,用电需求的持续增长对供电保障提出 了更高要求。"全年电 力固定资产投资预计 超 50 亿元,增长 14.6%。"国网泉州供电 公司以实际行动作答 "收官战",今年已精心 规划投运地区第7座 500千伏变电站等27项 重点工程,将进一步优 化泉州电网结构,提升 电网供电能力,精细谋 划"十五五"电网规划, 加快建设与万亿 GDP 城市相匹配的高品质 智能电网,书写电网发 展服务地方经济的崭 新篇章。

(黄家鑫 黄东明)